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02187 Aargau  -  : Biographisches Lexikon des Kantons Aargau 1803 - 1957 [= Argovia. Jahresschrift 
der Historischen Gesellschaft des Kantons Aargau, Band 68/69]. Zweiter Band der 
Jubiläumsausgabe zum 150jährigen Bestehen des Kantons. Aarau: Sauerländer Verlag 1958. 936
S., 17,5x23. OHPgmt m.OU. 
Schutzumschlagränder geringfügig bestossen; ca. 20 Blatt am unteren Rand geringfügig lädiert;
sonst gutes, sauberes Exemplar (Halbpergamenteinband).
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

14574 Frey, Gustav Adolf: Schweizerisches Verkehrslexikon. Ein Nachschlagebuch für Handel, 
Gewerbe und staatsbürgerlichen Selbstunterricht von G.A. Frey. Zürich: Schulthess 1917. IV, 
372 S., 12x18,5. OLn. EA. 
Name und Besitzerstempel auf Titelblatt und letzter Seite; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Ein
Lexikon alltäglicher, rechtlicher und handelsverkehrs- und verkehrstechnischer Begriffe von A 
wie Abfertigungskosten über Eisenbahnanschluss, Fahrradglocke, Hund im Personenwagen, 
Phonogrammgebühr, Privatpostkarten, Spezialtarife bis Z wie Zwillingsmaschine.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

27563 Günther, Hanns/Meyer, A.: Radiotechnisches Lexikon. Die Fachausdrücke der Radiotechnik 
und ihrer Hilfswissenschaften allgemein verständlich erläutert. 1.-10. Tausend [= Franckh's 
'Radio für Alle'-Bücher]. Stuttgart: Franckh 1925. 187 S., 13,5x20. OHLn. EA. 
Schönes, sauberes Exemplar. - Rundfunktechnisches Lexikon bzw. Wörterbuch; mit 
mehrfarbiger Deckelillustration.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01108 Hoffmann, C.F.L.: Vollständiges politisches Taschenwörterbuch. Ein Handbuch zur leichten 
Verständigung der Politik, der Staatswissenschaften und Rechtsurkunden, so wie überhaupt 
eine ausführliche Erklärung aller politischen und socialen Fragen, constitutionellen und 
staatsrechtlichen Begriffe, Ausdrücke, Parteinamen, und Fremdwörter. Gütersloh: Bertelsmann 
1981. IV, 236 S., 8x12,5. OPpb. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Reprint der Ausgabe Leipzig/Sechtling 1849 für den 
Bundespresseball Bonn 1981.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

35455 Högger, Paul: Gossauer Tütsch. Ein Versuch, die Sprache der alten Gossauer festzuhalten. 
[Rapperswil]: Selbstverlag 1991. 47 S., 14,5x21. OBrosch. 
Sehr gutes, sauberes Exemplar. - Mit kurzer Einleitung über die Mundart von Gossau/SG; 
Wörterbuch von Gossauer Dialektwörtern mit Beispielsätzen.
CHF 18,00/EUR 18,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

25678 Hopf, Gustav (Herausgeber): Nokixel-op-See. Lexikon auf See für Landratten an der 
Wasserkante. Mit zahlreichen Illustrationen vom Herausgeber und Richard Peters. 2. vermehrte
Auflage. Neu bearbeitet von R. Hartmann. 4.-8. Tausend. Cuxhaven: Rauschenplat 1936. 83 S., 



13,5x22. OKt. 
Name auf dem Vorsatzblatt; sonst ordentliches Exemplar. - Mit hübscher Deckelillustration 
und vielen Schiffsabbildungen.
CHF 14,00/EUR 14,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

03813 Hübner, Johann: Neu vermehrtes und verbessertes reales Staats-Zeitungs- und Conversations-
Lexikon. darinnen sowohl die Religionen und geistlichen Orden, die Reiche und Staaten, 
Meere, Seen, Inseln, Flüsse, Städte, Festungen, Schlösser, Häfen, Berge, Vorgebirge, Pässe und 
Wälder, die Linien deutscher hohen Häuser, geistliche und weltliche Ritterorden, Wappen, 
Reichstage, gelehrte Gesellschaften, Gerichte, bürgerliche und Kriegsbedienungen zu Wasser 
und zu Lande, und der Unterscheid der Meilen, vornehmsten Münzen, Maass und Gewichte, 
die zu der Kriegsbaukunst, Artillerie, Feldlägern, schlachtordnungen, Belagerungen, 
Schiffahrten, Unterscheid der Schiffe, und der dazu gehörigen Sachen gebräuchlichen 
Benennungen; als auch andere in Zeitungen und täglichem Umgange vorkommende aus 
fremden Sprachen entlehnte Wörter, nebst den alltäglichen juridischen und anderen 
Kunstwörtern, Gelehrten und Ungelehrten zu sonderbarem Nutzen klar und deutlich 
beschrieben werden. Die allerneueste und mit vielen wesentlichen Zusätzen verbesserte 
Auflage, worinnen alle Staats-, Länder- und Familienveränderungen, bis auf gegenwärtige Zeit,
auf das fleissigste angemerkt zu finden sind. Nebst einem angehängten brauchbaren Register, 
auch nützlichen und zur Erläuterung dienenden Kupfern Gerichte, bürgerliche und 
Kriegsbedienungen zu Wasser und zu Lande, und der Unterscheid der Meilen, vornehmsten 
Münzen, Maass und Gewichte, die zu der Kriegsbaukunst, Artillerie, Feldlägern, 
schlachtordnungen, Belagerungen, Schiffahrten, Unterscheid der Schiffe, und der dazu 
gehörigen Sachen gebräuchlichen Benennungen; als auch andere in Zeitungen und täglichem 
Umgange vorkommende aus fremden Sprachen entlehnte Wörter, nebst den alltäglichen 
juridischen und anderen Kunstwörtern, Gelehrten und Ungelehrten zu sonderbarem Nutzen 
klar und deutlich beschrieben werden. Die allerneueste und mit vielen wesentlichen Zusätzen 
verbesserte Auflage, worinnen alle Staats-, Länder- und Familienveränderungen, bis auf 
gegenwärtige Zeit, auf das fleissigste angemerkt zu finden sind. Nebst einem angehängten 
brauchbaren Register, auch nützlichen und zur Erläuterung dienenden Kupferndarinnen 
sowohl die Religionen und geistlichen Orden, die Reiche und Staaten, Meere, Seen, Inseln, 
Flüsse, Städte, Festungen, Schlösser, Häfen, Berge, Vorgebirge, Pässe und Wälder, die Linien 
deutscher hohen Häuser, geistliche und weltliche Ritterorden, Wappen, Reichstage, gelehrte 
Gesellschaften, Gerichte, bürgerliche und Kriegsbedienungen zu Wasser und zu Lande, und 
der Unterscheid der Meilen, vornehmsten Münzen, Maass und Gewichte, die zu der 
Kriegsbaukunst, Artillerie, Feldlägern, schlachtordnungen, Belagerungen, Schiffahrten, 
Unterscheid der Schiffe, und der dazu gehörigen Sachen gebräuchlichen Benennungen; als 
auch andere in Zeitungen und täglichem Umgange vorkommende aus fremden Sprachen 
entlehnte Wörter, nebst den alltäglichen juridischen und anderen Kunstwörtern, Gelehrten und
Ungelehrten zu sonderbarem Nutzen klar und deutlich beschrieben werden. Die allerneueste 
und mit vielen wesentlichen Zusätzen verbesserte Auflage, worinnen alle Staats-, Länder- und 
Familienveränderungen, bis auf gegenwärtige Zeit, auf das fleissigste angemerkt zu finden 
sind. Nebst einem angehängten brauchbaren Register, auch nützlichen und zur Erläuterung 
dienenden Kupferndarinnen sowohl die Religionen und geistlichen Orden, die Reiche und 
Staaten, Meere, Seen, Inseln, Flüsse, Städte, Festungen, Schlösser, Häfen, Berge, Vorgebirge, 
Pässe und Wälder, die Linien deutscher hohen Häuser, geistliche und weltliche Ritterorden, 
Wappen, Reichstage, gelehrte Gesellschaften, Gerichte, bürgerliche und Kriegsbedienungen zu 
Wasser und zu Lande, und der Unterscheid der Meilen, vornehmsten Münzen, Maass und 
Gewichte, die zu der Kriegsbaukunst, Artillerie, Feldlägern, schlachtordnungen, Belagerungen, 
Schiffahrten, Unterscheid der Schiffe, und der dazu gehörigen Sachen gebräuchlichen 
Benennungen; als auch andere in Zeitungen und täglichem Umgange vorkommende aus 
fremden Sprachen entlehnte Wörter, nebst den alltäglichen juridischen und anderen 
Kunstwörtern, Gelehrten und Ungelehrten zu sonderbarem Nutzen klar und deutlich 
beschrieben werden. Die allerneueste und mit vielen wesentlichen Zusätzen verbesserte 
Auflage, worinnen alle Staats-, Länder- und Familienveränderungen, bis auf gegenwärtige Zeit,
auf das fleissigste angemerkt zu finden sind. Nebst einem angehängten brauchbaren Register, 
auch nützlichen und zur Erläuterung dienenden Kupfern. Wien: im Verlage Josephs Edlen von 
Kurzböck 1780. 4 Bl., 1516 S., 44 Bl., 15,5x23. OLdr. 
Zeitgenössischer dunkelbrauner Ganzledereinband bis auf einige wenige, geringfügige 



Wurmlöcher auf dem Vorderdeckel und den Rückenkanten in schönem, gutem Zustand; 
Rückenschild mit goldgeprägter Beschriftung; marmorierte vordere und hintere Vorsätze 
jeweils an den Innendeckeln mit Fehlstellen; Schnitt allseitig rot gefärbt; innen durchwegs in 
sehr gutem Zustand: Bindung einwandfrei; alter Besitzereintrag auf dem fliegenden 
Vorsatzblatt; mit gestochenem Frontispiz und 9 faltbaren Kupfern.
CHF 380,00/EUR 380,00
Versandkosten Schweiz: CHF 9,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 17,00

08677 Jugendlexikon  -  : Petit Dictionnaire des origines, inventions et découvertes ou époques et 
détails des principales découvertes dans les arts, les sciences, les métiers, etc. , avec les dates 
des phénomènes, les plus étonnants, tels que chutes de montagnes, inondations, ouragans, 
tremblements de terre, etc., etc. Ouvrage destiné à l'instuction et à l'amusement de la Jeunesse. 
Nouvelle Edition, améliorée et augmentée. Tournai: Typographie de J. Casterman [ca. 1845]. VI,
431 S., 11,5x19. OBrosch. 
Fadengebunde Broschur; Rückenbezug teils rissig und lädiert; Block unbeschnitten; einige 
Ecken etwas eselsohrig. - Lexikon für die Jugend; über wichtige Entdeckungen und 
Erfindungen in Wissenschaft und Technik, Naturereignisse (Naturkatastrophen); mit einem 
Register; Text in französischer Sprache.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

31555 Kürschner Literatur-Kalender  -  : Kürschners Deutscher Literatur-Kalender auf das Jahr 1914. 
Herausgegeben von Heinrich Klenz. 36. Jahrgang. Mit 8 Bildnissen. Berlin, Leipzig: Göschen 
[1913]. VI, 45 Bl., 2232 Spalten, 11x17. OLn. 
Ganz vereinzelt sind einzelne Adressen mit Bleistiftkreuzchen markiert; sonst gutes, sauberes 
Exemplar.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

33591 Parfüms  -  : Troisième Dictionnaire des Parfums de France. Dictionnaire des Lignes pour 
Hommes. Paris: Les Editions 26 1969. 138 S., 14,5x20,5. OBrosch. 
Einbandkanten etwas berieben; vereinzelt sind Seiten markiert; sonst gutes, sauberes Exemplar.
- Mit Beiträgen über Parfums und Listen der Hersteller, ihrer Produkte und deren 
Zusammenstellung und Geruchseigenschaften; Text in französischer Sprache.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

34531 Réau, Louis: Dictionnaire illustré d'Art et d'archéologie. 656 gravures, 16 planches hors texte en 
héliogravure. Paris: Larousse 1930. VIII, 488 S., 1 Bl., 15,5x21. OLn. 
Rückenkante mit kleiner Leinen-Fehlstelle; sonst ordentliches, sauberes Exemplar Schnitt rot 
gefärbt; Deckelillustration). - Mit Abbildungen auf Tafeln und s/w Textzeichnungen 
bebildertes Lexikon zu Begriffen aus Kunst und Archäologie; Text in französischer Sprache, 
zusätzlich meistenteils mit englischen und deutschen Schlagworten.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

32070 Splettstösser, W.: Junckers Kleinwörterbuch. Stuttgart, Berlin: Juncker 1963. 704, 688 S., 6,5x10. 
Pl. 
Zwei 4,5x6 cm kleine Miniaturwörterbücher Deutsch-Spanisch und Spanisch-Deutsch in blauen
Plastikeinbänden in ebenso blauem buchförmigem Plastikschuber, innen mit dem Aufdruck 
'Gute Reise wünscht Ihnen Kuoni'; sehr guter Zustand.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

21882 Wedelstaedt, Clara von (Herausgeber): Ich weiss alles. Das Lexikon der Jugend. Berlin: Wolff 
1934. 247 S., 14x19,5. OLn. EA. 
Einbandleinen geringfügig fleckig; Name auf dem Vorsatzblatt; sonst ordentliches Exemplar. - 
Teils sehr merkwürdige und originelle internationale Auswahl von Stichworten von A-Z; mit 
mehreren Bildtafeln.
CHF 8,00/EUR 8,00



Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

28292 Weltpresse  -  : Handbuch der Weltpresse 1931. Eine Darstellung des Zeitungswesens aller 
Länder. Herausgegeben vom Deutschen Institut für Zeitungskunde. Berlin: Duncker 1931. XI, 
362, 64 S., 16x23,5. OPpb. 
Fliegendes Vorsatzblatt halb abgeschnitten; 2 Stempel; sonst ordentliches Exemplar. - Mit 
Vorwort von Ernst Dovifat; Übersicht über das Pressewesen aller Länder, Detailangaben zu 
Zeitungen, Besitzverhältnissen, Erscheinungsweise, Redakteuren etc.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36314 Wild, Nicole: Dictionnaire des théâtres parisiens aux XIXe siècle. Les théâtres et la musique. 
Paris: Aux amateurs de livres 1989. 509 S., 15,5x24. OBrosch. 
Untere Vorderdeckelecke mit Knickspur; sonst sehr gutes, sauberes Exemplar. - Lexikon und 
Nachschlagewerk zu Pariser Theatern des 19. Jahrhunderts (Adresse, leitende Personen, 
Repertoire); mit einigen Abbildungen der vorgestellten Theater. - Text in französischer Sprache.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

06628 Wölfer, Jürgen/Löper, Roland: Das grosse Lexikon der Filmkomponisten. Die Magier der 
cineastischen Akustik - von Ennio Morricone bis Hans Zimmer. Berlin: Schwarzkopf & 
Schwarzkopf 2003. 583 S., 17x23,5. OBrosch. EA. 
Zwei, drei handschriftliche Fehlerkorrekturen; sonst sehr gutes, sauberes Exemplar ohne 
weitere Gebrauchsspuren. - Filmkomponistenporträts mit zahlreichen Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

34637 Wörterbuch  -  : Langenscheidts Universalwörterbuch Englisch. Berlin-Schöneberg: 
Langenscheidtsche Verlagsbuchhandlung 1930. 192, 192 S., 8 Bl., 7,5x10,5. OLdr. 
Ledereinband (Rückenkanten berieben) mit goldgeprägter Beschriftung; grün gefärbter Schnitt;
Besitzereintrag auf dem Vorsatzblatt; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Hübsches 
Miniaturwörterbuchbuch Deutsch - Englisch, Englisch - Deutsch (2 Teile in einem Band); 
Dünndruckausgabe.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

***

Folgende Abkürzungen wurden eingesetzt:
Brosch = Broschur
EA = Erstausgabe
HLn = Halbleinen
HLdr = Halbleder
Kt = kartoniert
i.S. = in Schuber
OBr = Originalbroschur
OHLdr = Originalhalbleder
OHLn = Originalhalbleinen
OHPgmt = Originalhalbpergament
OKt = Originalkarton
OLn = Originalleinen
OPpb.m.OU = originaler Pappeinband mit Schutzumschlag
OU = Originalumschlag

Benutzte Nachschlagewerke:
Klotz = Klotz, A.: Kinder- und Jugendliteratur in Deutschland 1840-1950. 6 Bde. Stuttgart 1990ff.
Sternfeld/Tiedemann = Sternfeld, Wilhelm/Tiedemann, Eva: Deutsche Exil-Literatur 1933-1945. Eine 
Bio-Bibliographie. Heidelberg: Schneider 1970.
WG1 = Wilpert/Gühring: Erstausgaben deutscher Dichtung 1600-1960. Stuttgart 1967. 1.Aufl.
WG2 = Wilpert/Gühring: Erstausgaben deutscher Dichtung. Stuttgart 1983. 2.Aufl.
Weismann = Weismann, Willi: Deutschsprachige Bilderbücher. Ein Verzeichnis 1945-1975 
erschienener Titel. München 1980.



Bestellungen
Bestellungen bitte möglichst per E-Mail (-> oschlick@schlick.ch).
Bitte geben Sie bei bestellungen die Titelnummern , evtl. besondere Versandformen (versichert, 
eingeschrieben etc.) und unbedingt Ihre E-Mail-Adresse an!
Rückmeldungen erfolgen nur auf dem E-Mail-Weg in jedem Fall! Keine telephonische 
Bestellannahme.

Portokosten inkl. Verpackung
Einige häufige Tarifgruppen in Euro

Gewicht Deutschland übriges Europa Rest der Welt
- 250g  5,00 11,00 14,00
- 500g 7,00 16,00 20,00
- 1000g  10,00 20,00 30,00

Die Auslieferung erfolgt in der Reihenfolge des Bestelleingangs. Lieferzwang besteht nicht. Der 
Versand geht auf Kosten und Gefahr des/der Bestellenden. Bis zur vollständigen 
Rechnungsbegleichung bleibt die Ware mein Eigentum.
Lieferung an unbekannte Kunden ausserhalb der Schweiz in der Regel erst nach Vorauszahlung. 
Nach Bestellungseingang erhalten Sie in jedem Falle eine E-Mail-Rückmeldung von mir.

Ich bemühe mich, Mängel der Bücher lückenlos zu dokumentieren. Sie sind in jedem Fall bei der 
Preisgestaltung berücksichtigt.
Bei markanten Mängeln besteht ein Rückgaberecht. Bitte nehmen Sie in diesem Fall sofort nach 
Warenerhalt E-Mail-Kontakt mit mir auf.
Es werden keine Ansichtsexemplare verschickt.
Gerichtsstand ist für beide Seiten Zürich.

Bankverbindungen:
D. Postbank Karlsruhe
CH: Swiss Post, PostFinance
Für aussereuropäische Kunden: Paypal
Keine Kreditkarten.


